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I tak by mohlo vypadat centrum obce

Obec Mosty u Jablunkova společně se svým partnerem Węgierska Górka realizuje projekt 
„Přibližme se k sobě – PD studie centra obce“.

Projekt typu „C“ je spolufinancován z prostředků fondu mikro projektů v Euroregionu 
Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszynksi, Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká 
republika – Polsko 2007-2013. Registrační číslo: CZ3.22/3.3.05/12.03378

Dne 7. 7. 2014 se koná v Dřevěnce na Fojství  
závěrečná výstava, začátek v 15.30 hodin.  

Za účastí zpracovatelů budou prezentovány studie,  
jak by mohlo vypadat centrum obce.

Cílem projektu bylo navrhnout studii, která by byla základem pro další společné projekty 
s partnerskou obcí Węgierska Górka, se kterou obec úzce spolupracuje a spolupracovala.

K většímu rozvoji naši spolupráce nám v obci chybí prostory pro setkávání, pro volnoča-
sové aktivity, nedostatek parkovacích míst, WC a zázemí pro společné akce. Návštěvníkům 
partnerských obcí a nejen jim chybí v obci místa pro kulturní, sportovní a volnočasové akti-
vity. Prezentované návrhy a studie by všechny tyto nedostatky měly odstranit. Zadáním bylo 
řešit jednotlivě 5 oblastí – etap a zároveň navrhnout spojovací prvky, tak aby se navzájem 
doplňovaly a nerušily např.: mobiliář, drobná i větší architektura, informační systém. Studie 
by měla nastínit, jakým směrem bychom se mohli vydat, aby se naše obec Mosty u Jablun-
kova stala krásnou a vyhledávanou lokalitou a zároveň byla dobrou vizitkou při vstupu i 
výjezdu z České republiky.

Dovolujeme si pozvat všechny občany Mostů u Jablunkova, na výše uvedenou vernisáž.
Panely s prezentovanými studiemi budou vystaveny od 7. 7. 2014 do 22. 7. 2014 (mimo 

čtvrtek 10. 7. a 17. 7. 2014) v dřevěnice Fojství, poté budou k nahlédnutí do konce srpna 
v prostorách obecního úřadu.

Za komisi pro centrum obce zve	 Marie Macurová, místostarostka

3. - 27. 7. 2014
Staré hračky
Vernisáž výstavy 3. 7. v 16.00

Dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz, 558 341 586

7. - 22. 7. 2014
Přibližme se k sobě –  
PD studie centra obce
Výstava zpracování urbanistické studie 
centra obce, vernisáž 7. 7. v 15.30

Dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz, 558 341 586

10. 7. , 10.00-16.00
Den s řemeslem v dřevěnce – Keramika 
a drátkování

Dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz, 558 341 586

10. - 12. 7. 2014
Mezinárodní řezbářský plenér

Hostinec U Jakuba, 731 158 994

11. 7. 2014
Blaf u Jakuba
Koncert kapely u příležitosti řezbářského 
plenéru

Hostinec U Jakuba, 731 158 994

12. 7. 2014, 17.00
Soutěž v požárním sportu

Areál SRPŠ u staré školy, 723 477 404

24. 7. 2014, 10.00-16.00
Den s řemeslem v dřevěnce – Vlna a 
ovčí produkty
Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz, 558 341 586

26. - 27. 7. 2014
Řezbářská soutěž na Grůni

Hotel Grůň
www.hotelgrun.cz, 558 339 447

26. 7. 2014
Moravskoslezský večer
Ukázka a ochutnávka regionálních jídel 
s moderátorem

Hotel Grůň
Vstup zdarma, www.hotelgrun.cz, 558 339 447

Mapa řešeného území
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Příští číslo
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uzávěrka příštího čísla: 
18. července 2014.

Blahopřejeme
Składamy życzenia

Blahopřejeme 
všem občanům, 
kteří se v měsíci 
červenci 2014 
dožívají životního 
jubilea.

90 let 
paní Anežka Slowioczková

Všem přejeme hodně 
zdraví, štěstí, osobní  
a rodinné pohody!	 SPOZ

Ordinace během dovolené

Rozvoz obědů

Ordinace praktického lékaře 
MUDr. Lubomíra Vrzala oznamuje 

dovolenou lékaře ve dnech  
21. 7 – 25. 7. a 4. 8. – 15. 8. 2014 

V těchto dnech bude 
v ordinaci přítomna zdravotní 

sestra a zástup pro akutní případy. 
Ordinační hodiny a další informace 

na webových stránkách:  
http://www.praktik-vrzal.cz.

Cena obědů 51,- Kč  
a cena dopravy 20,- Kč. 
Zájemci o rozvoz obědů  
volejte V. Bažanowski,   

tel. 608 843 630.
Dále rozvážíme  

ŠROTY, ZEMINU, BRAMBORY, 
PŠENICI. 

Nabízíme i STĚHOVACÍ 
SLUŽBY.

Spolupráce ZŠ Mosty u Jablunkova s Charitou Jablunkov
Ve dnech 15. 5. a 29. 5. 2014 se uskutečnila beseda 
žáků 8. tříd s  pracovnicemi Charity Jablunkov  Bc. 
Lucií Szotkowskou a Mgr. Petrou Klimkovou. Sezná-
mily žáky s činností Charity a s profesemi související-
mi s její prací. Děti se tak v rámci výuky volby povolá-
ní dozvěděly, jaké nároky jsou kladeny na pracovníky 
Charity a jaké potřebují vzdělání. Na závěr si vyzkou-
šely pomůcky pro lidi se zrakovým postižením.

Beseda byla zakončena předáním finančního daru 
Charitě Jablunkov ve výši 12 717Kč. Děkuji všem za 
příspěvek. Není to samozřejmost, je to ochota udělat něco i pro druhé ...

	 Mgr. Iveta Janiková

Vítání občánků
Na červnovém Vítání občánků převládala v obřadní síni obecního úřadu růžo-
vá barva. V doprovodu rodičů a dalších členů rodiny se sešlo deset dětí, z toho 
šest děvčátek. Pěkným programem je přivítaly děti z české a polské mateřské 
školy. Slavnostního projevu se ujal pan Josef Szotkowski, starosta naší obce. Po 
vyslechnutí slibů rodičů a zapsání do Pamětní knihy se všechny děti s rodiči 
společně vyfotografovaly. Jak obvykle dostali malí občánkové od SPOZ dárek 
a maminky pěknou kytičku. 

Za SPOZ	 Mgr. Anna Michálková 

Ať žije projekt Comenius!!
Tohle si určitě pomyslel každý, kdo byl z dětí ZŠ Mosty u Jablunkova vy-
brán, aby absolvoval výlet do polského města Kraśnik vzdáleného asi 430 
km. Cesta do Kraśniku navazovala na vzájemný česko-polsko-španělský 
projekt. Do Kraśniku odcestovalo 16 dětí z 5. – 7. třídy a 4 učitelé.

Vyjeli jsme v neděli ráno 11. 5. 2014. Nejvíc nás zajímal hotel, který jsme 
viděli na fotkách. Hotel Królewski byl opravdu jak pro krále. V Krakově 
se k nám na cestu do Kraśniku přidali partneři ze Španělska. Po příjezdu 
do Kraśniku jsme se ubytovali. První večer jsme povečeřeli, odpočívali po 
cestě a těšili se na setkání s polskými partnery. Cílem setkání byla sportov-
ní utkání dětí ve volejbalu (děvčata) a fotbalu (kluci), ale měli jsme porov-
návat i vědomosti a znalosti o národních olympionicích z Polska, Česka 
a Španělska. Sportovní utkání nás čekala ve čtvrtek. Dny před tím jsme 
trávili návštěvou základní školy v Kraśniku, lanového centra, prohlídkou 
Varšavy, tréninky.

Jídlo v Polsku nám moc chutnalo, Poláci jsou velmi pohostinní a moc 
dobře se o nás postarali. Těšilo nás, že polštině docela dobře rozumíme a 
snadno jsme se dorozuměli s našimi, teď už kamarády, z Polska.

I když se nám všem v Polsku moc líbilo a zažili jsme super okamžiky, 
těšili jsme se zase domů. Vrátili jsme se v pátek 16. 5. 2014 odpoledne a to 
bylo dobře, protože jsme mohli celý víkend odpočívat a dohánět probděné 
noci.

Chtěli bychom poděkovat všem, kdo tento projekt připravili. Poznali 
jsme díky nim nové lidi, místa a města, kam bychom se asi jinak nepodíva-
li. A děkujeme také našim učitelům - Kamile Szotkowské, Anně Gorylové, 
Martině Lohnové a Kamilu Bulovi, kteří byli naprosto skvělí a my je na pár 
dnů považovali spíš za své kamarády než za učitele.

Děkujeme.	 Kristýna & Karolína
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Tělovýchovná jednota Sokol Mosty u Jablunkova uspořádala v so-
botu 24. 5. 2014 na svém fotbalovém hřišti turnaj ve všestranné 
fotbalové dovednosti přípravek. Soutěž byla určena pro nejmenší 
děti, které teprve začínají s fotbalem, nebo se sportem vůbec. 

Turnaje se zúčastnili mladí fotbalisté z obcí Mosty u Jablunkova, 
Bukovce, Písku, Jablunkova, Návsí a Vendryně. Turnaj byl zaměřen 
na několik fotbalových disciplín, kde každý hráč rozhodoval svým vý-
konem o celkovém umístění družstva. Každá z disciplín byla samo-
statně bodově ohodnocena. Vítězem se pak stalo družstvo s nejvyšším 
počtem bodů. Mladí fotbalisté se tak mohli sami přesvědčit, že fotbal 
je kolektivní sport a každý hráč může rozhodnout svým výkonem o 
vítězství družstva. Jak je vidět z výsledků jednotlivých soutěží, turnaj 
byl hodně vyrovnaný. Celkovým vítězem se nakonec stal TJ Spartak 
Jablunkov o pouhý bod před TJ Vendryně. Na domácí družstvo pak 
zůstala bramborová medaile. 

Celá akce probíhala za nádherného slunečného počasí. Jako pořada-
tele nás potěšilo kladné hodnocení od všech účastníků turnaje. 

Velké poděkování patří zájmovému sdružení právnických osob, MAS 
Jablunkovsko, které tuto akci finančně podpořilo z dotačního titulu první 
tréninkové výzvy2014 v rámci projektu Příprava ISÚ MAS Jablunkov-
sko. Projekt byl schválen Státním zemědělským intervenčním fondem v 
rámci Programu rozvoje venkova. Další poděkování si zaslouží obec 
Mosty u Jablunkova za podporu v podobě finančního grantu z roz-
počtu obce a fotografický kroužek z Mostů u Jablunkova, pod vede-
ním Mariana Lyska, který pořídil úžasné záběry z celé akce. Tyto jsou 
k zhlédnutí www. sokolmosty.cz, kde jsou rovněž výsledky celé akce. 

Celkové pořadí: 1. Spartak Jablunkov, 2. TJ Vendryně 27 bodů,  
3. TJ Písek 24,5 bodů, 4. TJ Sokol Mosty, 5. SK Návsí, 6. TJ Beskyd 
Bukovec. 

Výsledky jednotlivých disciplín. 
Fotbalový zápas: 1. Sp. Jablunkov, 2. TJ Sokol Mosty, 3. TJ Vendry-

ně, 4.-5. TJ Písek, SK Návsí, 6. TJ Beskyd Bukovec
Slalom s míčem kolem branek: 1. TJ Vendryně, 2. TJ Písek, 3. Spar-

tak Jablunkov, 4. TJ Beskyd Bukovec, 5. TJ Sokol Mosty, 6. SK Návsí
Střelba na branku: 1. Sp. Jablunkov, 2. TJ Písek, 3. TJ Vendryně,  

4. SK Návsí, 5.-6. TJ Sokol Mosty, TJ Beskyd Bukovec
Výkop míče na vzdálenost: 1. TJ Vendryně, 2. TJ Sokol Mosty, 3. TJ 

Písek, 4. Sp. Jablunkov, 5. TJ Beskyd Bukovec, 6. SK Návsí
Sprint z leže na vzdálenost 15m: 1. Sp. Jablunkov, 2. TJ Sokol Mosty, 

3. TJ Písek, 4. TJ Beskyd Bukovec, 5. TJ Vendryně, 6. SK Návsí
Karel Bury

Před dvěma lety se naše škola v Mostech u 
Jablunkova zapojila do projektu Comenius 
zaměřeného na sport a zdravý životní styl. 
Do tohoto projektu se kromě nás přihlásila 
také španělská základní škola z Motilly del 
Palancar a polská základní škola z Kraśni-
ku .

V minulých letech se uskutečnila dvě mezi-
národní setkání. Na podzim 2012 jsme mohli 

obdivovat španělskou Motillu a její okolí a na 
jaře 2013 škola v Mostech u Jablunkova hosti-
la a ukazovala krásy našeho kraje španělským 
a polským partnerům.

V týdnu od 11. května do 23. května tohoto 
roku proběhla další a zároveň poslední návště-
va partnerských škol v rámci projektu Come-
nius. Tentokrát jsme se setkali v polském měs-
tě Kraśniku.

Z Mostů u Jablunkova zde vycestovalo 16 
žáků a 4 učitelé. Naši polští přátelé nám při-
pravili pestrý program. Žáci prezentovali naši 
školu v anglickém jazyce, soutěžili ve znalos-
tech o olympionicích všech třech zúčastněných 
států, pracovali v hodinách anglického jazyka 
a zúčastnili se praktického vyučování zaměře-
ného na správnou životosprávu. Proběhla také 
utkání v kopané a ve volejbalu, z obou zápasů 
si naši žáci přivezli stříbrné medaile. Program 
byl opravdu pestrý, nechyběl ani celodenní 
výlet do Varšavy či pobyt v lanovém centru, 
který si žáci náramně užili.

Byl to týden plný zážitků, ale také týden 
vzájemného přátelství mezi žáky a učiteli ji-
ných států.

Tímto posledním setkáním dvouletý mezi-
národní projekt končí. Vzájemná spolupráce 
přinesla všem mnoho nových poznatků a zá-
žitků. Byla to skvělá příležitost poznat nová 
místa, seznámit se s jinou kulturou a tradicemi, 
komunikovat v cizím jazyce. Z našich meziná-
rodních partnerů během této doby stali oprav-
doví přátelé. Pokud tedy někdy v  zimě na 
mostecké sjezdovce potkáte Španěla z Motilly 
nebo Poláka z Kraśniku, nebuďte překvapení, 
to nás přijeli navštívit naši noví známí!

Ať žije projekt Comenius!
Za pedagogy 	 Martina Lohnová

Projekt Comenius

Soutěž ve všestranné fotbalové dovednosti přípravek
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projekt „podívejme se k sousedům“ pokračuje!

Každý čtvrtek za řemeslem do dřevěnky
V dřevěnce na Fojtství, je pro návštěvníky každý prázdninový čtvrtek připra-
ven zajímavý program.

Většinou v sudé čtvrtky budou probíhat dny s řemeslem – do dřevěnky 
přijdou lidoví řemeslníci a kuchaři a každý, kdo se dostaví od desíti do tří, je 
může pozorovat při práci. A to není vše! Všichni si můžou pod vedením ře-
meslníků zkusit něco vyrobit a každý kdo absolvuje všechna stanoviště, bude 
zařazen do slosování o ceny. Komu během tvůrčích dílen vyhládne, může 
ochutnat regionální specialitu, která se bude před očima diváků připravovat 
nebo si opéct párek na ohni. 

10. 7. – Den s keramikou a drátkováním
24. 7. – Den s vlnou a ovčími produkty
7. 8. – Den se dřevem a kůži
28. 8. – Den s medem
Ostatní prázdninové čtvrtky můžete v dřevěnce na Fojtství zasednout ke 

stolu s jedním zručným řemeslníkem a vyrobit si drobný suvenýr. Přijít mů-
žete kdykoli od desíti do dvou.

Vlastní zručnost si může vyzkoušet každý – dítě, mládež, dospěláci i se-
nioři. Podrobné informace sledujte na webu www.gotic.cz a FB

Ve čtvrtek 3. 7. do dřevěnky na hračky! 
Na první prázdninový měsíc prázdnin jsme připravili unikátní výstavu „Staré 
hračky“. Babičky, dědečkové, rodiče! Přijďte spolu s dětmi obdivovat stovky 
exponátů, které vám dají možnost zavzpomínat na dětská léta a malým uká-
žou, jak dříve hračky vypadaly, s čím si dříve děti hrály. Spatříte zde historic-
ké pokojíčky pro panenky, stavebnice, stolní hry, plechové a gumové hračky, 
autíčka, kočárky, panenky či ojedinělé loutkové divadélko. Mezi exponáty 
najdete i staré školní pomůcky a knížky. To všechno se nám podařilo sebrat 
díky vaší vstřícnosti. Děkujeme vám všem, kteří jste hračky zapůjčili! 

Součástí výstavy je expozice paní Simony Mecerodové z Těškovic u Opa-
vy a Kateřiny Citové z Havířova s názvem Háčkovaný svět. Obě paní vlast-
noručně připravují háčkované dobové kostýmy pro panenky značky Barbie a 

tak mapují, jak se vyvíjela móda v jednotlivých historických dobách. Na naši 
výstavu jsme od výtvarnic zapůjčili panenky v šatech z dob rokoka, baroka 
a venkovský trh. 

Všechny děti i dospěláky srdečně zveme na zahájení výstavy ve čtvrtek 
3. 7. v 16.00. Svým zpěvem a líbeznými tóny harmoniky vás uvítají Taťána 
Lasotová a Josef Durstin. Během prohlížení výstavy můžete bezprostředně 
diskutovat i s autorkami háčkovaných panenek! Udělejte si čas, vezměte děti 
a přijďte! Výstava potrvá do 27. 7. 2014 a určitě osloví každého.

POJĎTE PRODÁVAT  
NA AKCI „NEZNÁME SE? POZNEJME SE“

Nabízíme možnost prodeje občerstvení, regionálních produktů či řemesl-
ných výrobků v sobotu 16. 8. na tradiční akci „Neznáme se? Poznejme se!“. 
Zájemci o stánkový prodej hlaste se v GOTIC – 558 341 586, 603 825 226.

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
3. – 27. 7. 	 Výstava Staré hračky, vernisáž 3. 7. v 16.00
10. 7., od 10.00	 Den s řemeslem – keramika a drátkování
24. 7., od 10.00	 Den s řemeslem – vlna a ovčí produkty

Kniha „Mosty u Jablunkova - včera a dnes, wczoraj i dziś“  
je k dostání v informačním centru

Info z dřevěnky
558 341 586, www.gotic.cz

Za tajemstvím a chutí tvarůžek
Tentokrát vás zveme na návštěvu za hranice našeho kraje do 
kraje Olomouckého, ochutnat jeho speciality. Kdo by neznal 
nejznámější moravskou kulinářskou specialitu, Olomoucké 
syrečky – tvarůžky s nezaměnitelnou chutí a vůní! Ty se do-
dnes vyrábí podle tradiční receptury a uchovaly si svůj cha-
rakteristický tvar i barvu. Pojeďte s námi do Loštic, města 
kde se od roku 1876 vyrábějí.

Kromě podnikové prodejny s nejširší nabídkou tvarůžků 
různých tvarů, balení, příchutí a kombinací se v Lošticích 
nachází i muzeum tvarůžků, které bylo otevřeno v roce 1994 
na místě původní výrobny tvarůžků. Dozvíte se zde spoustu 
zajímavostí o výrobě této pochoutky. Prohlídka začíná ve 
sklepě, kde je dokumentováno mletí a lisování tvarohu, v 
dalších podlažích pak vlastní výroba, ale také výrobci a je-
jich osudy. V muzeu je řada původních a jedinečných do-
kladů o výrobě tvarůžků. Při prohlídce je možno zhlédnout 
film „Příběh neobvyklé vůně z vyprávění stréčka Křópala“ 
– volné filmové zpracování historie výroby tvarůžků. 

Loštice také vlastní jako jediné v republice automat na 
tvarůžky s širokým a stále čerstvým sortimentem. To ovšem 
ještě není vše, co zde na vás čeká! 

Než z Loštic odjedete, určitě nezapomeňte zajít do Tva-
růžkové cukrárny! Přijdou si zde na své milovníci výbor-
ných sladkých zákusků, ale i ti, kteří sladkému příliš nehol-
dují. Pro ty jsou tady připravené slané tvarůžkové moučníky 
k nerozeznání od těch sladkých! Tváří se sladce, ale chutnají 
opravdu slaně. V nabídce jich najdete více jak deset druhů a 
určitě si pochutnáte.

Otevírací doba muzea:

Září – červen:
Prohlídky na objednávku: 583 401 211, 583 401 212
Červenec – září:
Po – Ne: pravidelné prohlídky v 9.00, 10.00, 11.00, 12.30, 

13.30, 14.30 a 15.30
Více na www.tvaruzky.cz
Tvarůžková cukrárna: www.tvaruzkovacukrarna.cz
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Rok szkolny 2013/2014 był dla nas rokiem szczegól-
nym, ponieważ nasza szkoła obchodziła w listopa- 
dzie potrójny jubileusz – 215 lat od założenia pierwszej 
polskiej szkoły w Mostach, 140 lat obchodził budynek 
Starej Szkoły pod kościołem, 50 lat liczy obecna szkoła. 
W przygotowaniach jubileuszowych brali maksymalnie 
czynny udział wszyscy nauczyciele, dzieci, rodzice MSz, 
niektórzy absolwenci i sympatycy naszej szkoły. Tym  
wszystkim należą się wielkie podziękowania za pomyśl-
ny i udany przebieg tej pięknej i ważnej dla nas imprezy.

Pomimo wielkiego czasowego zaangażowania nau-
czycieli i uczniów w przygotowaniach i przebiegu na-
szego jubileuszu, uczniowie reprezentowali naszą szko- 
łę w różnego rodzaju konkursach i zawodach.
•	 Konkurs czytelniczy – do finału zakwalifikowali się 
wszyscy uczniowie klas 3. i 5.
•	 Konkurs matematyczny – Kangur – udział wzięła 
ósemka naszych uczniów – najlepsze wyniki w kate-
gorii Żaczek (kl. 3.) osiągnął Franciszek Kohut, w ka-
tegorii Maluch (kl. 5.) zdobył wyróżnienie i 4. miejsce 
Sebastian Chybidziura
•	 Igrzyska lekkoatletyczne – udział wzięło 5 ucz- 
niów, najlepsze wyniki osiągnął Sebastian Chybidziu-
ra – 4. miejsce na 300 m, 6. miejsce na 50 m.

•	 Przegląd pieśni ludowej – nasz zespół pod  
kierownictwem p. Elwiry Zwyrtek wyśpiewał sobie  
2. miejsce.

Już czwarty rok bierzemy udział w projekcie „Mały 
Europejczyk to Ja i Ty“, w tym roku zrealizowaliśmy 
trzy dni projektowe i tak poznaliśmy Szwecję; Austrię; 
Islandię. W ramach projektu pisaliśmy i ilustrowa-
liśmy książeczkę o „Bambim“.
•	 całorocznie przebiegał zbiór makulatury, w którym 
udało nam się zebrać 1492kg (99,5 kg na ucznia)
•	 konkurs w zbieraniu plast. butelek, w którym udało 
nam się uzbierać 65,45 kg (4,36 kg na ucznia) i uzy-
skaliśmy 1. miejsce
•	 corocznie też bierzemy udział w zbiórkach fundacji 
charytatywnych Fond SIDUS oraz CHRPA

Tą drogą chcę serdecznie podziękować wszystkim 
uczniom za reprezentację szkoły, pedagogom za ca-
łokształt pracy edukacyjnej i wychowawczej, a człon-
kom Macierzy Szkolnej, członkom Miejscowego Koła 
PZKO oraz Urzędu Gminy w Mostach k. Jabł. za po-
moc i współpracę.

Maryla Hlávka Kraina
dyrektorka szkoły

Jak minął rok w naszej szkole

Mezinárodní turnaj ve vybíjené
Dne 9. 6. 2014 se v sokolovně uskutečnil Mezinárodní turnaj ve vybíjené 
pro žáky 5. tříd. Zahrát si přijelo družstvo ze Svrčinovce, z polské a české 
jablunkovské školy, ze školy z Návsí a samozřejmě domácí hráči.

Za bouřlivého povzbuzování ostatních žáků 1.stupně se podařilo domácím 
oprávněně získat 2. místo a s ním i sladkou odměnu, která byla připravena pro 
všechny zúčastněné.

Tímto bychom chtěli poděkovat všem sponzorům: Cukrárna Tadek, hotel 
Grůň, prodejny Eso, Esíčko, potraviny Na tunelu, Motorest u Taufrů, p. Josef 
Szotkowský a SRPŠ Základní školy v Mostech u Jablunkova.

Mgr. Lenka Szotkowská

Zwycięstwo młodych zawodników

W dniu 21 maja 2014 r. na boisku polskiej podstawówki w Jabłonkowie 
odbyły się VII. Igrzyska Sportowe Przedszkoli. W tegorocznej edycji 
wzięło udział 16 placówek przedszkolnych od Gródku po Hrczawę.

Nasze przedszkole wysłało czterech zawodników w silnym składzie: Eliška 
Teofil, Eva Martynek, Danielka Kufa i Ondřej Pavlíček. Rywalizowali w pię-
ciu dyscyplinach – skakanie w worku, sztafecie, „małpim“ torze przeszkód, 
rzucie piłeczką i trójskoku. Jakże byliśmy mile zaskoczeni, kiedy po zliczeniu 
punktów pan Petr Gawlas, wicewójt miasta Jabłonkowa, ogłosił, iż pierwsze 
miejsce otrzymuje mostecka ekipa. Tuż za nami zostało jabłonkowskie przed-
szkole a na trzecim miejscu drużyna z Milikowa.

Niezmiernie cieszy nas zwycięstwo, bowiem w zawodach tych uczestni- 
czyliśmy już pięć razy, lecz bez sukcesu. Tym razem nasi młodzi sportowczy 
wrócili do przedszkola ze zlotymi medalami na szyi, z dyplomem, drobnymi 
upominkami i ogromną tablicą do malowania. 

W przyszłym roku trzymajcie za nas kciuki!
nauczycielki przedszkola
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Šachisté ukončili soutěže družstev
První sezónu ve třetí nejvyšší soutěži družstev mají za sebou šachisté TJ 
Sokol Mosty u Jablunkova. V téměř nezměněné sestavě, kdy mužstvo 
doplnil na hostování Martin Surman z Katovic, a s jen mírně navýšeným 
rozpočtem bylo předsezónním cílem udržení ve druhé lize. Před zahájením 
soutěží jsme byli optimističtí a s očekáváním jsme se těšili na první zápas.

Vstup do sezóny měli šachisté Mostů impozantní. Z prvních třech zápasů 
vytěžili plný počet devíti bodů a usadili se v čele tabulky, když postupně pora-
zili Sokol Dobrá 5:3, TJ VOKD Poruba 5:3 a TJ Sokol Hošťálková 6:2..

Na přelomu roku šachisty Mostů čekala série zápasů s těžkými soupeři. Prv-
ní porážku Mosty zaznamenaly s týmem A64 Galerie Atrax Přerov „B“. Hos-
té posíleni třemi hráči figurujícími na extraligové soupisce vyhráli v Mostech 
5,5:2,5. Domácí ztrátu však Mosty plně nahradily překvapivým vítězstvím v 
poměru 5:3 proti týmu Agentura Garde Calcio Olomouc. V derby utkání s Třin-
cem „B“ byl jasným favoritem hostující celek. Utkání však bylo vyrovnané a 
rozhodly až koncovky jednotlivých partií, ve kterých třinečtí šachisté prodali 
své zkušenosti a zvítězili 5:3.

V dalších zápasech provázely šachový oddíl z Mostů problémy se skládáním 
sestavy. Ze zdravotních, pracovních či studijních důvodů chyběli v následují-
cích čtyřech utkáních klíčoví hráči základní sestavy. Oslabený tým tak nedo-
kázal vzdorovat silným protivníkům a v této sérii získal pouze jeden bod. Po 
porážce s lídrem soutěže KVS Ekodivize Opava 2:6 získaly Mosty cenný bod 
proti Baníku Havířov za remízu 4:4, s druhým havířovským celkem TJ Slovan 
však prohrály 3:5 a na závěr této pasáže utrpěly debakl proti ŠK Zlín „B“ 1:7.

Před závěrečným utkáním s týmem SK Slavia Orlová „B“ tak šachisté Mos-
tů čelili teoretické hrozbě sestupu do nižší soutěže. Po náročném a velmi dlou-
hém boji trvajícím šest hodin mohly Mosty oslavovat vítězství 5,5:2,5, které 
jim v konečném pořadí přisoudilo lichotivou šestou příčku.

Celek Mostů zdobila velká vyrovnanost. Všichni hráči základní sestavy měli 
úspěšnost v partiích vyšší než 50%. Všichni hráči si zaslouží pochvalu za re-
prezentaci oddílu i obce.

Za Mosty v průběhu soutěže nastoupili: Jacek Szwed (3,5 bodu/6 partií), 
Piotr Piesik (6/8), Jan Sikora-Lerch (5/10), Břetislav Kretek (5/9), Jakub Szot-
kowski (3/6), Martin Surman (6,5/9), Martin Cupek (4/8), Petr Kantor (5,5/10), 
Pavel Samiec (1/2), Bohuslav Szotkowski (0,5/8), Pavel Kantor (1/5), Václav 
Kufa (1/4), Tomáš Kočí (0/2), Vít Kowolowski (0/1).

Rezervní tým Mostů působil v okresním přeboru družstev s cílem umístit se v 
horní polovině tabulky, ale zejména dát příležitost náhradníkům z „áčka“ a mladým 
členům oddílu. Všechny cíle se podařilo naplnit, plán na umístění byl dokonce pře-
kročen ziskem konečného třetího místa. Potěšily zejména vítězství se silnými týmy 
z Bystřice a Dobré a stoprocentní úspěšnost proti frýdeckým celkům.

Výsledky: Mosty „B“ – TŽ Třinec „D“ 3:2, – TJ Bystřice 3:2, – TJ Ven-
dryně „B“ 2:3, – BŠŠ Frýdek-Místek „H“ 3,5:1,5, – BŠŠ Frýdek-Místek „G“ 
3,5:1,5, – BŠŠ Frýdek-Místek „F“ 4,5:0,5, TJ Dobratice „B“ 3,5:1,5, – Sokol 
Brušperk 2:3, – TJ Dobratice „A“ 2:3, – Sokol Dobrá „B“ 3:2, – Sokol Dobrá 
„C“ 4,5:0,5.

Sestava: Bohuslav Szotkowski (5/8), Pavel Kantor (3,5/6) Václav Kufa 
(6/9), Tomáš Kočí (5/8), Vít Kowolowski (8/9), Petr Sikora (3,5/7), Aleš Ka-
wulok (1/2), Mikuláš Dacho (1,5/3), Jakub Lasota (1/1), Jan Szotkowski (0/1), 
Adam Bazgier (0/1).

Za to, že náš oddíl úspěšně funguje vděčíme zejména grantu obce Mosty u 
Jablunkova a funkcionářům TJ Sokol Mosty u Jablunkova. Tímto jim všem 
děkujeme za podporu činnosti šachového oddílu v roce 2014.

Pavel Kantor

Šachové turnaje v Mostech
V uplynulém týdnu uspořádal Šachový oddíl TJ Sokol Mosty u Jablunko-
va dva tradiční šachové turnaje.

Jubilejní desátý ročník Mostecké věžičky přilákal na start 70 žáků základ-
ních škol z Jablunkovska a Slovenska. Sokolovna v Mostech u Jablunkova byla 
zaplněna mladými šachisty, kteří přišli předvést své šachové umění. Ve čtyřech 
kategoriích čekalo všechny hráče sedm kol, během nichž si začínající hráči 
mohli poměřit síly s protivníky, kteří už hrají několik let závodně. Pro všech-
ny účastníky turnaje byly připraveny krásné ceny, které byly zakoupeny díky 
sponzorům a grantu obce Mosty u Jablunkova. Zvítězit však mohl pouze jeden 
a těmi nejúspěšnějšími v jednotlivých kategoriích byli:

1. – 3. třída David Životský ZŠ Jablunkov
4. – 5. třída Dominik Očko MZŠ Návsí
6. – 7. třída Jakub Ochmyt PZŠ Jablunkov
8. – 9. třída Aleš Gruszka ZŠ Jablunkov

O tomto víkendu se odehrál již třináctý ročník mezinárodního šachového 
turnaje v rapid šachu Mostecká věž, tentokráte za účasti 82 šachistů. V 
letošním roce byl náš šachový turnaj poprvé zařazen mezi turnaje FIDE 
rapid, což vyžadovalo i zajištění kvalifikovaného rozhodčího. Této role 
se ujal Jaroslav Kořínek z Ostravy. Turnaj opět mohl být označen jako 
mezinárodní, protože na startu se objevili šachisté ze Slovenska, Polska 
a České republiky. Poměřit šachovou sílu na letošní turnaj přijeli hráči 
různých věkových kategorií, děti, dospělí i šachoví veteráni, muži i ženy. 
Nejstarším účastníkem byl letos Wieslaw Maroszczyk z oddílu TJ TŽ 
Třinec. Mezi zúčastněnými se objevil i hráč ze severu Čech, z dalekého 
Děčína, Václav Valeš, který před nedávnem koupil chatu na Hrčavě a 
letos se poprvé přihlásil i do našeho turnaje.

Po úvodních oficialitách a proslovech starosty obce Josefa Szotkowského a 
předsedy TJ Sokol Mosty u Jablunkova Antonína Bulavy se slova ujal Pavel 
Kantor, který již tradičně zvládal role hlavního organizátora, moderátora a také 
hráče.

Průběh letošního turnaje byl od počátku až do konce hodně vyrovnaný. Ne-
byla nouze ani o překvapení, kdy favority s ELEM přes 2300 potrápili anebo 
dokonce i o body obrali hráči s podstatně nižším ELEM. Po čtvrtém kole se 
celé startovní pole rozdělilo na dvě poloviny s přestávkou pro občerstvení. Po 
náležitém posilnění turnaj hladce přešel do své druhé poloviny. V dramatickém 
závěru se v posledním devátém kole rozhodovalo o konečném vítězi mezi čtve-
řicí hráčů, kteří měli na svém kontě 6,5 bodu. Celkovým vítězem se nakonec 
stal trochu překvapivě Marek Mrva ze šachového oddílu TJ Ostrava se ziskem 
7,5 bodu před Piotrem Piesikem z ŠO TJ Sokol Mosty u Jablunkova a nejvýše 
nasazeným Vojtěchem Zwardoněm z Beskydské šachové školy o.s., kteří vy-
bojovali o půl bodu méně.

Jako již tradičně i letos se kromě hlavního turnaje ceny rozdělovaly v něko-
lika vedlejších kategoriích. Hned ve třech kategoriích (do 1800 ELO, do 2000 
ELO a mládeže) byl úspěšný David Szotkowski z Mezinárodní šachové školy 
Interchess s 5,5 body. Kategorii neregistrovaných ovládl Jan Rusz z Bystřice. 
Vítězem oddílového přeboru se stal Piotr Piesik, který v Mostech hostuje z 
klubu Częnstochowa.

Po rozdání cen pořadatelé přistoupili k losování bohaté tomboly, díky čemuž 
si pěknou věc odnesli i ti, kteří nedosáhli na cenu v soutěži.

Celkový průběh turnaje proběhl v přátelské atmosféře, bez zásadních exce-
sů. Dík za hladký průběh a zvládnutí rozepří patří rozhodčím Jaroslavu Kořín-
kovi, kterému pomáhali Petr Kantor a Vojtěch Zwardoň.

Poděkování za přípravu a celkový průběh turnaje patří všem pořadatelům, 
kteří se na něm podíleli. Zvláštní poděkování pak patří obci Mosty u Jablun-
kova, TJ Sokol Mosty u Jablunkova a sponzorům, kteří přispěli finančním či 
věcným darem.

Sponzoři: Autodílna Libor Lepič, Autodoprava Leoš Kufa, Břetislav Kretek 
– pojišťovací agent, Cukrárna Tadek, ČeSi s. r. o. Eso – Esíčko, Enviform a.s., 
GOTIC Mosty u Jablunkova, Horská chata Skalka, Horská chata Studeničné, 
Hospoda Lupinská, Hospoda U hřiště, Hospůdka Na Kopečku, Hostinec „U 
Jakubka“, Hotel Grůň, Chata Zuzana, ing. Bohuslav Szotkowski, JOVAMI – 
voda, topení, plyn s. r. o., Kavárna „U Micky“, Květinka Argalášová, Květinka 
Bohunka, LikoTechnika s. r. o., Motorest Centrum, Motorest u Taufrů, Penzi-
on Na Chalupě, Penzion U SKI areálu, Potraviny Dyrčík, Potraviny Fiksek, 
Potraviny Lipowski, Potraviny Na tunelu, ROAD Group v.o.s. Český Těšín, 
Řeznictví u Františka, STEELTEC CZ, s.r.o., TriTreg Třinec s. r. o.,

Pavel Kantor a Bohuslav Szotkowski
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